



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
ПРЕСС-РЕЛИЗ №45
16 июня 2014 года

**Проводится семинар
«Перспективы развития исламского финансирования в Казахстане» для
стран СНГ и ЕврАзЭС**

16-19 июня 2014 года в г. Алматы проводится международный семинар для стран СНГ и ЕврАзЭС на тему «Перспективы развития исламского финансирования в Казахстане» и практикум по исламскому банкингу и исламскому страхованию (такафул). Организаторами семинара стали Национальный Банк Республики Казахстан и Совет по исламским финансовым услугам (Islamic Financial Services Board – IFSB).

«Мы позиционируем себя в качестве исламского финансового хаба в СНГ и Центральной Азии, - отметил в своем вступительном слове Заместитель Председателя Национального Банка Республики Казахстан Данияр Акишев. - Учитывая, что на сегодняшний день количество мусульман в данном регионе более чем 75 млн. человек, а к 2030 году эта цифра возрастет до 100 млн. человек, можно говорить о большом потенциале рынка исламских финансовых услуг».

В рамках семинара обсуждаются перспективы и возможности развития исламского финансирования в регионе, а также роль исламского рынка капитала в поддержке реальной экономики.

Практикум представляет собой интерактивный обучающий тренинг по основным стандартам IFSB в областях исламского банкинга и такафула.

По мнению Заместителя Председателя Национального банка республики, для развития потенциала исламского финансирования Казахстан принимает целый комплекс мер – от обучения специалистов до законодательных реформ. Например, для создания и развития инфраструктуры исламских финансовых услуг на фондовой бирже планируется введение методологии скрининга акций на соответствие принципам исламского финансирования и запуск исламского индекса, а также организация сделок товарной мурабахи на товарной бирже.

В работе семинара и практикума принимают участие представители Национального Банка Республики Казахстан, центральных (национальных) банков стран участниц Исламского Совета по Финансовым Услугам, ЕврАзЭС и СНГ, представители министерств и ведомств Республики Казахстан, а также представители международных финансовых институтов и казахстанского финансового рынка.

В качестве спикеров приглашены ведущие эксперты в области исламского финансирования, такие как Партнер Zaid Ibrahim & Co. Мадзлан Мохаммад Хоссайн (Madzlan Mohamad Hussain) (Малайзия), Директор Standard & Poor's Мохаммед Дамак (Mohamed Damak) (Франция), Вице-

президент Стамбульской фондовой биржи Мустафа Кемаль Йылмаз (Mustafa Kemal Yılmaz) (Турция), Председатель АО «Исламский банк «Аль-Хиляль» Прасад Абрахам (Prasad Abraham), Президент Казахстанской фондовой биржи Максат Кабашев и другие.

Участниками мероприятия не раз отмечалась актуальность обсуждавшихся вопросов и целесообразность проведения такого рода семинаров, так как они позволяют более детально рассмотреть модели исламского финансирования и общую тенденцию развития исламской индустрии финансовых услуг.

Дополнительная информация:

The Islamic Financial Services Board (IFSB), Исламский Совет по Финансовым Услугам – международной орган, регулирующий и контролирующей организации, обеспечивающие стабильность исламской индустрии финансовых услуг, включающей в себя банковскую и страховую системы, а также рынок капитала.

По состоянию на май 2014 года IFSB состоит из 184 членов, в том числе 59 регулятивных и надзорных органа и 8 международных межправительственных организаций.

В 2011 году Национальный Банк Республики Казахстан вступил в Совет по исламским финансовым услугам (IFSB).

В 2009 году в Республике Казахстан принят Закон по исламскому финансированию, в соответствии с которым созданы условия для функционирования исламских банков, исламских инвестиционных фондов, выпуска исламских ценных бумаг. В 2011 году принят закон, предусматривающий возможность выпуска государственных исламских ценных бумаг, а также расширяющий перечень оригинаторов исламских ценных бумаг, выпускаемых резидентами Республики Казахстан.

Для развития исламского финансирования, страхования и лизинга Национальным Банком Республики Казахстан был разработан проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам страхования и исламского финансирования». На данный момент указанный законопроект находится на обсуждении в Парламенте Республики Казахстан.

Правительством Республики Казахстан утверждена Дорожная карта развития исламского финансирования до 2020 года, реализация которой будет способствовать созданию условий для стабильного развития индустрии исламских финансовых услуг, созданию критической массы эмитентов, инвесторов и участников рынка.

В целях развития исламского финансирования, страхования и лизинга Национальным Банком Республики Казахстан разработан проект закона, предусматривающий введение понятия «исламское страхование», регулирование исламского рынка страхования такафул, налоговое администрирование банковских операций исламского банка, порядок деятельности Вакала (прием вкладов) в исламских банках и т.д. На данный момент указанный законопроект одобрен Мажилисом Парламента в первом чтении.

В настоящее время в республике функционируют первый исламский банк «Al Hilal» с филиалами в гг. Астана, Алматы и Шымкент, первая исламская страховая компания ПК «Общество взаимного халального страхования «Такафул», предоставляющая услуги страхования для лиц, неохваченных традиционным видом страхования.

Кроме того, одним из казахстанских традиционных банков в сотрудничестве с Исламской корпорацией по развитию частного сектора (ICD) начат процесс преобразования в исламский банк.

Кроме того, при участии ICD в Казахстане была зарегистрирована исламская лизинговая компания АО «Kazakhstan Ijara Company».

*Более подробную информацию можно получить по телефонам: +7 (727) 2 704 625;
E-mail: press@nationalbank.kz (www.nationalbank.kz)*